

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÚPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre . . . 2 frt 50 kr.
Egy órára 1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvnyomdában, (városzház-épület, az udvarban balra), azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

öt hasabos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői iródban vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetményi pénzek a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi iródba a város-háza épülete alatt (Rózsater) ezimzendők.

Debreczen július 29.

— A választási mozgalmak lezajltaival azon édes reményben élünk, hogy a felkörösölés szenvedélyek vissza fognak térni rendes medrükbe; azt hittük, hogy az a féktelen düh és elkeseredés, a mi a függetlenségi pártnak debreczeni csekély száma, de annál lármásabb híveit, azon örült és eszeveszett harcban, melyben a megérdemelt kudarc lett osztályrészük, — fanatizálta, — a lesújtó tényekkel szemben szép csendesen le fognak csillapítani, s előállnak ismét azon rendes állapotok, amelyek után nem egy oldalról halottak a polgárság értelmes józan részét, a választások előtti izgalmas napokban kívánkoztak.

Hogy ezen rendes állapotok bekövetkezzenek, hogy a békés nyugalom helyre állítsák, hogy a szenvedélyesség száműzve legyen egy társadalmi érlelődés, mint a sajtó működése teréről. — jó lélekkel elmondhatjuk, hogy erre nézve mi, — e lapok szerkesztősége megértettünk minden. — Hogy ebbeli fáradozásaink sikertelenek voltak a másik félnél, — hogy azt az esztelen harcot ma még nagyobb kereséssel, nagyobb elvakultsággal folytatják, — feleljenek érte azok, kik nem hallgatva a józan ész intő szavára, nem hallgatva a légszentes polgári kötelesség parancsoló intelmeire, vakon rohannak lefele azon a lejton, melynek végpontja a társadalmi, a politikai rend felrothadásának szomorú következményekre kilitást nyújtó chaoszban vész el.

Es ugyan honnan erednek mind ezen szánalmas és kárhuzatos törekvések, — hol van ezeknek csak legkisebb okadatoltsága, hol van ezeknek kilitása a megnyugtató sikerhez, — s ennek alapján hol létezősük? Felelet: sehol! Néhány minden áron szereplni vágyó, s hiúságát a haza, s a honpolgárok boldogsága árán is kielégíteni kívánó, oly egyének örült igyekevei ezek, melyek előbb utóbb azok ellen zudítandók a vihart, kik azt vakmerők voltak felhárdni.

Pedig okultathat volna e turbulens emberek a lefolyt hó folyamán szenvedett vereségeken.

Ök mindent elkövettek, hogy pártjukat úgy az országos képviselők, mint a városi bizottsági tagok megválasztásánál győzelemre segítsék. S mi lön az eredmény. Roppant kudarc mind a két alkalommal. Országos képviselői jelöltjeik mind elbuktak. A városi bizottságba 51 új választásnál nagy nehezen beválasztottak 6 pártjukbeli, s hogy ezt kivíthatták annak ösztönét bevalljuk, hogy nem ök, hanem pártunk maga az oka, mert ha minden körülményben egyöntetű eljárást követünk, egyetlen függetlenségi nem lesz ez alkalommal beválasztva a városi bizottságba.

De ök nem okultak. Mert hát nem akarnak okólni. És foly a tinta — s a nyomda festék, dühösebben mint valaha. Az igazat egyre tart részünkről, a nélkül hogy azzal egyebet elnéve, mint a kedélyek sijnalatrémelt elkeserítését.

Es nem elég, hogy a céltűzött harca a politika terén általuk folytatattik, — a szenvedélyesség oly elvakultá teszi őket, hogy e sajnálatos küzdést átvisszik a társadalmi életbe is, s nem marad előttük szent sem a hivatalos tekintély, melyet minden elfogadhatók ök nélkül nem késnek aláírni minden alkalomkor, sem a családi

élet szentélye, melynek olykor felmerülő fájdalmas és kebelrázó jeleneteit kárörvendő cynismussal tárják fel a botrányban élvezetet találók nagy gyönyörűségére, — a tisztességéről helyes fogalommal bírók nagy megbotránkozására.

Ezeket napokint tapasztalva, méltán kiálthat fel e város méltó közönsége, — a midőn a köz-, és erkölcsi érzelmetek napokénti arculesapokodását elkövetni látja: Quousque tandem abutere patientia nostra . . . ?

Es e város értelmes méltó közönségének türelme valóban hosszú, — de nem kifogyhatatlan, s jó lenne ezt figyelembe venni valahára ott a tuloldalon azoknak, kik e türelmet fonalt egy politikai mint társadalmi tekintetben már annyira feszítették, hogy annak elszakadása minden percében várható.

Az angol képviselőházban hétfőn terjesztte elő lord Stratheden bejelentett javaslatát a román kereskedelmi egyezményről. A rövid táviratból nem lehet kivenni, hogy mily mérvet ölthetett a vita Derby, külügyön kijelentése, hogy hite szerint Románia mai napság nem fog kísérletet tenni függetlenségének elnyeréséért, midőn lételemek egy dűli biztosítéka az európai hatalmak garantálásában van, — Stratheden visszavonta javaslatának elejét, mely a 3 észak határon részéről az ez ügyben a portához intézett kívánságok jogszerűségét nem ismerte el. Azonban a javaslatának Ausztria-Magyarországgal s Románia közötti kereskedelmi szerződés vonatkozó, helytelenül része is eslelt, mert a ház nagy többsége nem tette azt ki tárgyalásra, s így a nagy port kavart ügy egyszerűen eljuttatott. Vártuk ezt előre Angolország hűgadó törvényhozóitól, s nagyon nagy meglepetésünkre szolgál, hogy Andrassy gróf diplomatiájának keddi számunkban ez ügyben elmondott állításaink most már senki által kétségbe nem vonható tenyek, — mert ez által a Dunafelvidéknek nemzetközi szerződéseket kötéséhez joga elismertett.

KÜLFÖLD.

Franciaország. A versaillesi nemzetgyűlés 26-diki ülésében folytatódatosan tárgyalta a senatus tagok választására vonatkozó javaslatot. Azon pont, mely az incompatibilitásról szól, vitát idézett volna elő, hanem tárgyalás elnapoltatott. A kormány ugyanis azt akarja, hogy államhivatalnokok is választathassanak szenatorokká, míg a kiküldött bizottság az öszszefüggelenségre vonatkozólag ugyanazon elveket akarja javasolni, melyek a képviselőkre vonatkozó hasonló törvény szerkesztésénél irányadóak voltak. Azon határozat, hogy a szenatorok ugyanolyan napdíjakat huzzanak, mint a képviselők — a kormány és a monarchisták által folytatottan vitatott, és ezért a 26-iki ülésen ily szemlében hozott határozat a republikánusok győzelmének tekinthető.

Angolország. A viharos és szokatlan jelenet, melyet az alsó házbán Pimssol szenedélyes kitérés idézett elő, egész Angolországban nagy hatást keltett. Pimssol szenedélyes föllépése minden oldalról melegségre talált, hanem a kormány eljárása, mely a legkevésbé sem sürgős berleti törvény javára a hajózási törvényjavaslatot mellőzni akarja, majd minden közönlönyben megrovás tárgyát képezi. „Az első pillanatban, — mondja a „Saturday Review” — ez eset a kormányra nézve létszótt kedvező lenni, mert a ház figyelmét elvonta a hajózási törvényjavaslat fontosságáról. Hanem lehetetlen, hogy az országban e jelenet szavai viszhangra ne találjanak. Pimssol árnya a nemzet és kormány között foglalt helyet, ha az ülésnek végén Disraeli ur felsorolja realizált eredményeit. Rég meg van mondva, hogy minden kormányban előbb vagy utóbb saját hibája folytán kell bukni. A ministerium már megtette elsőjét azon hibáknak, melyek a nemzet bizalmát örök időkre alá ásták.”

Spanyolország. Pár nap óta azon hírszárnyalva be a journalisták, hogy Dorregaray francia területen tartózkodik, — elfogható azonban, dacára a francia rendőrség erőlyes nyomozásának, még nem volt. Mint a Kölni újságnak Párisból írják, Dorregaray ezen állítólagos francia földön való tartózkodása a spanyol követ és Buffet miniszter között meglehetősen kellemetlen érülközés tárgyát képezte. A spanyol követség Dorregaray határ-átlépéséről a bayonneti spanyol consul által értesített, ki azt jelenté, hogy a tábornok Canteretbe megsebesülten érkezett meg. A követ a távirati hírt vétele után azonnal Buffet miniszterhez ment, hogy ezt közölje vele s felhívja Dorregaray internálására. A miniszter tudatta, hogy az egész ügyről nincsen legkisebb tudomása sem, azonban megígérte, hogy azonnal tudakozdóni fog. Táviratozott Nadaiillac prefecethez, ki azt felelte, hogy habár minden lehetőséget meg, —

A büntető codex, melyet szerzője, Csemegei szigorúan átvizsgálta, módosított, és terjedelmes indoklással látott el, véleménynyadás végett enqutó-nek fog előterjesztetni, melybe a jogszolgáltatás és jogtudomány terén működő

legkötőbb tudósok fognak meghívattai. Az első ülés aug. 2-án fog megtartatni.

A pénzügyminiszterium budgetje — mint a „P. L.” halja, — már össze van állítva. A megtakarítás közel 1¹/₂ millió. Ezen megtakarítás a személyes kiadások kevesbbitése, több ső- és adóhivatalok megszüntetése, s a dologi kiadások lehető leszállítása által éretik el.

A philadelphiai kiállítás lenődo részvételünk tárgyában — mint a „P. L.” jelenti — előterjesztést teend a keresk. miniszter a minisztertanácsnak. Ugyanezen lap híre szerint a költségek előirányzata csak 15,000 frt lenne. Hát bizony az nem nagyon sok.

Hadügyi költségvetések. Erődes költségvetés közöl a „N. Fr. Pr.” melyből kintük, hogy mily óriási összegeket költött a monarchia a hadseregre a 40-es évektől kezdve s mily óriásilag emelkedtek hadügyi kiadásaink! 1845-ben volt 52¹/₂ millió, 1869-ben 61,104,347 frt s 1874-ben 125,057,691 frt. Valóságos archimédesi csavar.

A hivatali előléptetés az egyes miniszteriumokban az idei évre megtiltattatott, s a megürült helyek egyelőre betöltetlenül maradnak.

MAKULÁTA.

„Mundus vult decipi, ergo decipiatur.” Ezen kezdi táblabíró Mocsáry Lajos egyik vezércikkét a három című lapban.

Hát nagyon természetes, hogy „mundus vult decipi.”
Láttuk Kecske méten.

Nagyon szeretnek számolgatni a jámbor szűbhalak. Pedig hát már régen megmondtuk nekik, hogy „egy meg egy; kettő!”

Hanem hát falra hánytuk a borsót. A számolás mána annyira elragadt, hogy Nyir-egyháziáról is számolgat valami honbologító, ki nem fér a bórben a 3 szavatos dicsőség miatt.

Hát hiszen mi is tudunk számolni. Mi is el tudnánk mondani, hogy „kivonva a függetlenségi pártból Simonyi Ernőt, marad ott = 0.”
Hanem hát mi nem mondjuk el.

A „Debreczen” legutóbbi számán valami betegség észleltető, mely a forró napok következtében szokott bekövetkezni. — Nagyon mar.

Elmond bennünket fűnek-fának, piszkos ajakkal káromol, s rágalmoz. Dühöngve, hogy Jenei alkaptány irányában tanusított viselkedést ki, hogy szerkesztőségünket az elutazó színekhez a vasutnál meg nem kínálták.

Hát hiszen, nem szoktuk mi kapszi kezekkel lenni a potyát, sem nem talyigázunk, sem el nem feledkezzünk emberdi méltóságunkról azért, hogy a más kalacsábol igyunk.

Különben a „Debreczen”-nek semmi kitöréseit nem vesszük komolyan, mert tudjuk, hogy közel van azon állapothoz, melyben az embert ki szokták nyújtóztatni.

Nem tudom, miféle tudós firkálgat a „Debreczen”-nek H.-Böszörményből.

Persze személyeskedik. Rágalmoz olyan embereket, kiknek polgár érelye előtt meghajol az is, ki levelező urnak közsőnni sem szokott.

Mi tudjuk, hogy miféle írástudó emberek vannak a h.-böszörményi függetlenségi pártban, s nem csudálkozunk, ha nem ismerősök az irodalmi illemmel. Hiszen csak most csaptak fel irodalmárokká a kaptafa mellől! Láttunk mi már az „Üstökös”-ben jobb politikusi csizmadiát.

Suhogó.

— Ugy hittem, választott a férfi. — A levél mindenesre meghatotta őnt.

Barnes utasítást kapott a pokolba menni és Gladdys néhány percze szülőjébe zárkózott, mielőtt utnak indult volna Gondolkozott felette, vajjon menjen-e vagy sem. Valami meghatotta a levélben, bárnyánsire tagadta Barnes ezen állítását.

Hanem végül elhatározá elmenni s lovára ült komoly, zavart arccal — egy órával azután hogy üzlettársa utnak indult.

Arden Frigyes elég erősenk érzé megát arra, hogy ágyát kényelmes karszékkel cserélje fel, midőn Westhope megérkezett, és Sarolta az öreg férfit bevezette, kíváncsian, hogy mi különös érdeket fűzheti őt gazdájához, hogy ily részvétlen van irányában. Frigyes épen kezét nyújtá elé, midőn a szobát elhagyta.

— Nagyon sajnálom, hogy nem állhatok fel, őnt üdvözölni Westhope ur, monda, hanem még gyöngye vagyok, amint láthatja is.

— Igen igen, látom, választott az öreg reszkető ajakkal — és fáj nekem azt látni. De ön el, az égnék legyen hála! és jobban is van.

— Oh minden rendben van, mondá Frigyes. Az orvos azt mondja, hogy nem kell egyebet tennem, mint enni és inni s pár hét alatt ismét helyre leszek állítva. Hanem kérem őnt, üljön le Westhope ur; nagyon szép öntől hogy oly részvétlen van irányomban.

— Részvét! Természetes! Hanem elfeledtem — ön nem tudja, és ugyan honnan is tudná? Oh ha meghalt volna édesem, anyjának a szíve szakadt volna meg.

— Alig hiszem, habár mélyen érezte volna — választott Frigyes, elszédülközve s zavakon. Hanem ismeri ön anyám Westhope ur? Volt ön valaha Angolországban?

— Igen, — azaz nem — vagysis — kezdé az öreg oly zavarral, hogy Frigyes azt kezdte írni, talán az ut ártott meg neki, vagy rosszul éri magát.

— Iglyék egy pohár bort, vélté, és nem aggódjék miattam. Majd képes leszek én az én jó anyámnak betegségenről írni, és egyuttal majd magamhoz is térek. Nem is lesz szükség öt kétségbe ejteni. Szegény jó anyám! Folyton szemem előtt lebeg. Ha ön valaha látta őt Westhope ur, akkor most viszont láthatja. Itt fűggé kepe az ön háta megett. Az öreg megfordult, és komoly tekintetét vetett Ardenné jól

Ismeretetés és felvilágosító közlemény a közjegyzői hatáskör felett.

A kir. közjegyző az állam által felállított hiteles közeg, s célja az, hogy az egyes feleknek egymás közötti jogviszonyait — azok keletkezésakor — rendezze s hivatalosa, jognyilatkozatokról és jogkövetkezményekről bíró tényekről oly okiratokat készítsen, melyek közokirat erejével bírnak.

Ezen közjegyző által készített okiratok előnyei abban állanak, hogy:

1-ör annak valódiságát megtagadni nem lehet, ha pedig valaki megtagadná — annak valótlanságát, neki — nem pedig a közokirat birtokosának kell bizonyítani. Ez tehát a hosszszas perkedést megakadályozza.

2-ör a törvénynek megfelelőleg fognak szerkesztetni, s miután a közjegyző a felek egyikét sem képviseli, tehát az általa készített okiratok, minden érdektől menten készíttetnek.

3-ör a közjegyző a feleknél folytonosan kész szolgálatára áll, s így azoknak peren kívüli ügyeit p. o. másolat, könyvkivonat, név-aláírás hitelesítése, intés, felmondás vagy más-memű értesítvényeit gyorsan és haladékl nélkül elvégzi.

4 a közjegyző esküje által titoktartásra van kötelezve s így az előtte kötött jognyilatkozatok titka teljesen biztosítva van.

5-ör a felek által kötött s általkol aláírt eredeti okirat a közjegyző irattárában és biztos helyen megőriztetik, a felek pedig arról hiteles kiadványt nyerne, melyek az eredetivel egyenlő hitelességgel és joghatállyal bírnak.

6-ör közjegyzői okiratok alapján végrehajtható az állam által megállapított kötelezettségek teljesítése megállapítva és a teljesítés határideje kitűve van; nem kell beperelni és hosszsz tárgyalások és fellebbezések után jogervényes ítéletet szerezni, hanem azokra kielégítési végrehajtást kérni és fogatosítani.

7-er a közjegyző a belyeg és illeték törvény megtartásáért első sorban felelős s végül: 8-ör a közjegyző működése vagy munkálata után járó díj igen mérsékeltlen van a nagyméltóságú, mi kir. igazságügyminiszterium által megállapítva, a mirol bárki is a közjegyzői iródban — hol az feltárvá leend — személyesen meggyőződhetik s a díj-jegyzék minden általa kiállított közokiratra feljegyeztetik.

A közjegyző hatásköre kiterjed:

- a) közokiratok felvételére;
- b) végrendeletek felvételére;
- c) tanusítványok kiállítására;
- d) okiratok és értékneműek őrzésére;
- e) hagyatékügyek körüli eljárásra;
- f) bírói megbízások teljesítésére.

A közjegyző jogosítva van a hatóságokhoz általában, a bíróságokhoz pedig nem peres ügyekben beadványokat intézni.

A közokirat felvételéi hatáskörhöz tartozik minden, az életben előforduló bármilyen jogügylet, minők például az adásvétel, csere, kölcsön, vagyon átruházási, munkabéri, bérleti, haszonbéri, életjáradéki, társasági, ajándékozási, áruszállítási, áruszerzési, közkereseti, betéti, részvénytársasági, szövetkezeti szerződés, nyilatkozatok, engedélyek, elismervények, egyességek, eszményteljesítések s azok helyességének elismerése stb. stb. felvétele.

Kész magánokirat is ruházható fel közjegyzői okirat minőségével, ha e célból azok a felek által a közjegyzőnél eredetiben letéttnek.

Vannak továbbá jogügyletek, melyek csak az esetben érvényesek, ha azok a közjegyző előtt kötöttek, különben érvénytelenek, akár szóval, akár írásban lettek megkötve, ezek tehát a következők:

- a) a házassági szerződések, melyek a házasság felbontásáig érvényesek, akár egy felek közt vagyoni viszonyokról, akár egy felek közt, akár azok szülőivel kötöttek, továbbá házastársak közötti adásvétel, csere, élet-járadék és kölcsönokról, valamint az ajándékozáskor szóló szerződések;

*) Ezen kimerítő, s a közjegyzői hatáskör részletesen ismertető közleményét Nánassy László és Paksy László debreczeni királyi közjegyzők becsatolták közre körlevél alakban. — Jónak láttuk ezt, miután aug. 1-jével a közjegyzői működés megkezdődött, minél szélesebb körben megismertetés és terjesztés végett lapunkba felvenni. Szerk.

talált fényképre. Fiának nagy tömeg arcképe volt azoktól kiket szeretett. — Ott volt atyja, Gertrud nászruhában, ennek férje, és a fiatalabb Arden gyermekek mind egymás mellett, hogy a számküszözt fiat és testvért busmagányában megvigasztalják.

— Igen ez ő, az ég áldja meg, mondá Westhope, — és ez az ön atyja Arden ur, és nővére, egy kedves, jó fiatal nő, ki legkevésbé sem búska, mint némelyek.

— Hanem mikor és hol látta ön őket? kérde Frigyes, miközben valami sajtószertű érzelen fatott át idegen — mintha ismerősnek tüntek volna fel előtte az öreg férfi vonásai. — Anélkül is állandóan úgy rémlett előtte, mintha a szingagatott és harjátát már előbb látta volna, talán, és volt valami arcképekben, hangjukban, mi folytonosan Angolországot és hazáját juttatá emlékébe, s midőn ezen öreg férfit megfigyelté, ahogy ez az ő anyja arcképe megpillantására szemét kitérte — úgy tünit elé, mintha valami sajtószertű hasonlatosság volna közte és a kép között.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Az ő kedveért!

MONTAGYE KELEMEN REGÉNYE.

XLV. FEJEZET.

Leleplezés.

(107-dik folytatás.)

Gladdys Ruppert a csinos kéziratra pillantott, mert Sarolta daczára kissé elhanyagolt nevelésének igen csinosan írt; ekkor hirtelen összehuzta szemöldeit és ismét fölpillantott.

— O ostobaságok! ez volt minden, mit legelőbb mondott, de midőn a levelet megfordította elhalványult és nagy verejték cseppek gyönyögték homlokán.

— Igaz lenne? — morgogá — vagy talán az ördög játszik velem? Arden Frigyes maga olvasta fel nekem e nó nevét a „Polaris”-sal elsüllyedtek névsorában Meny Barnes, hooz nekem brandyt szikkizvel és jéggel, jegyezd meg! Nagyon meleg van.

Barnes elhozta a követelést, s tiszteletteljesen kérde hogy talán rosszul érzí magát.

— Nem, — volt a kissé hideg felelet.

belőlem mióta Arden Frigyes a tengerből kilépettem. Tudni szeretném hogy hol van a levél. Talán Westhope tubelcsültte a vesztélyt.

Egyike után kiáltott embereinek és a levelet kerestette, melyet Westhope átvett, s melyet alkalmasint aztán elejtett. Egész összegyűrve és elszennyezve hozott az ő most hozzá, miután véletlenségből a szemétdombra került.

Gladdys Ruppert a csinos kéziratra pillantott, mert Sarolta daczára kissé elhanyagolt nevelésének igen csinosan írt; ekkor hirtelen összehuzta szemöldeit és ismét fölpillantott.

Előfizetők...
Egész...
Föld...
Nagy...
Egy...
Előfizetők...
városi könyv...
K. Lajos és ifj...
kedésükben, v...

A herceg

O Nekünk...
választások alatt...
kánikulában...
olyan meglekítő...
Hercegovinában...
lejtük már lapu...
govinai lázadás...
még magunk...
olyan igen nagy...
azon a török kö...
azon néhány szá...
jegyzékváltások...
világgal, hogy:

Hanem ne...
kezd egy kis h...
maroknyi vakm...
got ad az euro...
madártávlatból...
hatik azon, hogy...
ott Hercegovin...

A török ko...
got. Azon diplo...
zadás létezését...
az európai hat...
lázaszt néhány...
retné tulajdoni...
kormány adóbeli...
lajdonképen pe...
ba menekültek...
delem amhesztá...
rök portánál, vé...
sége, kéreken...
mánytól az adó...
összeülték, lá...
zadás társzaj...
világ nem akarj...
mely örömelet ü...
egészen mást b...
az „Obzor”-na...
mány zsalolása...
nem nagyon is...
hogy a kitörés...
vitan kívül hely...
keresztvények...
ugyanazon zás...
igen szoktunk...
vonjuk kétség...
sz en, s hisszük...
a porta előadás...
jedésben nag...
cegovinai sére...

Bárhogy...
lázaszt megvar...
hadi erejének...
totta a csend h...
dig addig ple...
rugókat, s me...
megett látják a...
kat, adlig tö...
a lázadás kif...
hogy a hercz...
rák-magyar...
alatt éljenek...

És ez ut...
het felhozni in...
lázasdók oly z...
lyen I. Ferenc...
ragog, s a lá...
pok (Obzor), n...
hirdetik a he...
ezen óhajukat...
nálluk a diplo...
ravasz eselőga...
zette, csak lá...

A „Debrecz...
Az ő...
MONTAGU...
L...
— En...
száiban mond...
Isten adja meg...
oda adám ve...
viszont láthass...
— Az ő n...
— Igen ő n...
reim Arden Fri...
com nem emle...
ön előtt kedve...
én beszédem, m...
— Tényle...
arra gondoltam...
számomra? —
— Az ő v...
atya. Nem vo...
Addig, mig ō...
hallottam, titk...
hanem annak hi...

b) a hozomány átvételéről szóló elismervények,
c) minden jogügyletek, melyeket vakok olvasni nem tudó sikkelt, vagy írni nem tudó néma és sikkeltékek lehet egyenesen közjegyző által vétetni föl.

Nyílt írásbeli végrendeletet készíten lehet a közjegyzőnek átnyújtani a végzett, hogy a közírást minőségével ruháztassék fel. A fél a nyílt írásbeli végrendeletet magához is veheti s ha a változatlanul és sértetlenül fentartatik: közjegyzői okirati minőségét nem veszti el.

Zárt végrendeletek a közjegyzőhöz megörzést végtet lehetnek.

A tanúsítvány-kiadási hatásköréhez tartozik.

a) okiratok másolatának hitelesítése;
b) kereskedelmi és üzleti könyvek kivonatának hitelesítése;
c) fordítások eszközése és a fordítás helyességének tanúsítása azon nyelveken, melyekre feljogosított;

d) névalírások valódiságának bizonyítása; hová a kereskedelmi törvény értelmében a cégbevezetési bejelentések és cégjegyzékek hitelesítése.

e) okirat előmutatása időpontjának bizonyítása.

f) életben-lét bizonyítása;
g) részvénytársulatok és más egyetek közgyűlési, választmányi, igazgató-tanácsi határozatainak tanúsítása;

h) tényeknek, jelesül árverési, árjelzési és ajánlati tárgyalásoknak, kisorsolásoknak tanúsítása.

i) értesítvények, ügyintézés, felmondás, óvás, stb. teljesítése, pénz, értékpapírok, árúk átadására való ajánlkozás tudatása s általában minden oly értesítés, melyet egyik fél a másikkal tudatni akar, azon czélból, hogy az valamely jogi következményt vonjon maga után például: letéti szerződés, kölcsön, bérlet vagy haszonbér felmondása, meghatalmazás visszavonása, az adós értesítése a követelésnek mára lett átruházásáról, kölcsön összeggel, vételárral való megkínálás, fizetésre, számadásra felhívás, kereskedelmi ügytől felmerülő intések, tudatások, értesítések stb.

ly értesítvények megtételére a közjegyző levélben, vagy táviratilag is megkereshető s az

a fél kívánatára — a közjegyző által az ellenfélnek postán — ajánlva — is megküldhető.

k) közlemények tartalmának és elküldésének bebizonyítása, mely abból áll, hogy a közjegyző ha megkeresték, tartozik tanúsítványt adni egy bárhol lakó félnek szóló értesítés, levél vagy távirat tartalmáról s annak megtörtént elküldéséről;

l) változások felvétele, rendeltetere szóló kereskedelmi papírok avatolása.

Az okiratok és értékneműek őrzésére hatáskörrel fogva mindenféle okiratokat, adósleveleket, váltókat, zárt végrendeleteket hivatalos őrzet alá vehetnek.

Az iratok és értékneműek posta útján is elküldhetők őrzet végett a közjegyzőhöz.

Hagyatéki ügyekben eljárásról a közjegyzőt a bíróságok a eltározástól kezdve az örökösödési eljárás vezetésével részben vagy egészen megbízzhatják.

Örökösödési osztály megtételére a közjegyzőt az örökösök is megbízzhatják oly esetekben, a melynél hivatalos bírói eljárásnak nincs helye.

Beadvány szerkesztési hatáskörénél fogva jogosítva van a közjegyző hatóságokhoz általában és így a közjegyzési, pénzügyi, katonai hatóságokhoz, adó, százelki, újjongozási, közmunka, ipariügyi, árva, gyámügyi föld-adó szabályozási (kataszteri) stb. ügyekben beadványokat intézni és azokban eljárni.

Bíróságokhoz jogosítva van nem peres ügyekben beadványokat intézni, s azokban eljárni, például: telekkönyvi, hagyatéki, önkénytelen becsélesi és árverési, örökbe-fogadási, törvényesítési, hitbizományi, okirat-megsemmítési, holt-tá-nyilvánítsi, bányá, kereskedelmi és más ügyekben, czégek és cégvezetők bejegyzésének s tekintve megszűnésének bejelentését, hozomány, hitbér bejegyzetését kieszközölni, stb.

A budai vízkárosultak részére Gelelenci Pál reáliskolai igazgató ur 10 forint adományozott szerkesztésünknek. Ezzel a szerkesztésünkbe begyűlt adakozások fősszege 630 frt és 40 kr. — Egyszeresmond tudatjuk, hogy a gyűjtési részünkről augusztus 1-ével befogjuk rekesztet.

A kereskedő ifjak nyári mulatsága alkalmából utólagosan fölülített Schönfeld

HELYI HIREK.

A pesther Lloyd tegnap este megjelent számából olvassuk, Oláh Károly ügyvéd, földbírtokos és lapszerkesztő ellen a pesti királyi törvényszék f. é. július 27-én kelt ítéletével a csődöt elrendelte. — Perigyelővé és tőmegdonokká Osvald Sándor pesti ügyvéd nevezetűt k. o. A hitelezők jelentkezésének határidejűül f. é. oct. 27, 28, 29-dik napjai tűzettek ki.

A „Haza” életbiztosító és hitelbanktól vesszük a következő nyilatkozatot. — A „Hon” 166. számában megemlített s intéz-

Ferencz ur 1 frtot, mely összeggel a felülzések fősszege 61 frtot tesz, s a tisztajövedelem 65 frt 42 kr-ra emelkedik. A rendezőség.

A debreceni ref. egyháztanács, folyó évi Aug. hó 1-én d. e. 10 órakor nyilvános ülést fog tartani, a szokott helyen. Tárgya: A kistemplom környékének szabályozása és kicsinosítása, s több folyó ügyek.

Anna-bál fog tartatni f. é. aug. 1-én a konyári Sósó fordóban. A buzgó bérlo Julier Vilmos, mindent elkövet mulatság minél fényesebbé tételére. Biharmegye szépei számosan készülnek, s városunkból is többen szándékoznak abban részt venni.

„Onállás” címmel alakult meg vasárnap egy új biztosító bank Budapesten a „Tigris” szállodában. — Amit a pesti lapokból ezen új intézetről olvassuk, az nem a legjobb reményvel tölt el bennünket az új bank jövője iránt. Az intézetet tervezte és létrehozta T. E. Városny István ur, kihez már Debreczen városának is volt szerencseje, s akinek itteni viselt dolgai, szédelgéseie énlék emlékezetében vannak egyik helybeli kisebb pénzintézet részvényesinek. Másodalelőnk: Oláh Károly ur lett, ki amint tudva van roppant jártassággal bír a bankműveletekben. — Az igazgatóválasztmány tagjai mind megannyi ismeretlen nagyságok. — Azt hittük, hogy a szédelgő alapítások kora már lejárt, de ezen bank megalakulása az ellenkezőről győzt meg bennünket. A vezérigazgató Temesváry István viselt dolgairól lesz alkalmunk érdekes részleteket közölni.

Fleck Rudolf fényképészek több igen szépen sikerült fényképet volt alkalmunk látni, s elmondhatjuk, hogy vele városunk sokat nyert, mert mind a képek hűsége, mind azok kivitele igen kitűnők, s így őt a legjobb lelkiismerettel ajánlhatjuk a n. é. közönség figyelmébe.

Csöd. A mint a „Pesther Lloyd” tegnap este megjelent számából olvassuk, Oláh Károly ügyvéd, földbírtokos és lapszerkesztő ellen a pesti királyi törvényszék f. é. július 27-én kelt ítéletével a csődöt elrendelte. — Perigyelővé és tőmegdonokká Osvald Sándor pesti ügyvéd nevezetűt k. o. A hitelezők jelentkezésének határidejűül f. é. oct. 27, 28, 29-dik napjai tűzettek ki.

A „Haza” életbiztosító és hitelbanktól vesszük a következő nyilatkozatot. — A „Hon” 166. számában megemlített s intéz-

A pesther Lloyd tegnap este megjelent számából olvassuk, Oláh Károly ügyvéd, földbírtokos és lapszerkesztő ellen a pesti királyi törvényszék f. é. július 27-én kelt ítéletével a csődöt elrendelte. — Perigyelővé és tőmegdonokká Osvald Sándor pesti ügyvéd nevezetűt k. o. A hitelezők jelentkezésének határidejűül f. é. oct. 27, 28, 29-dik napjai tűzettek ki.

A „Haza” életbiztosító és hitelbanktól vesszük a következő nyilatkozatot. — A „Hon” 166. számában megemlített s intéz-

A pesther Lloyd tegnap este megjelent számából olvassuk, Oláh Károly ügyvéd, földbírtokos és lapszerkesztő ellen a pesti királyi törvényszék f. é. július 27-én kelt ítéletével a csődöt elrendelte. — Perigyelővé és tőmegdonokká Osvald Sándor pesti ügyvéd nevezetűt k. o. A hitelezők jelentkezésének határidejűül f. é. oct. 27, 28, 29-dik napjai tűzettek ki.

A „Haza” életbiztosító és hitelbanktól vesszük a következő nyilatkozatot. — A „Hon” 166. számában megemlített s intéz-

H I R D E T É S E K.

TISZTA SZIN KENDERBŐL KÉSZÜLT DOHÁNY ZSINEG jutányos árban kapható. Geréby Fülöpnél. 208. 2-3

Mandel Ignác előbb P. MAYER FARKAS borkereskedése piacz-utca Nánássy ház 2137. sz. a. szolgálat a legjobb kszónságes uj- és ó-ermelléki-bakar asztali borokkal, budai, sas-hegyi, egri és vöszláni vörös borokkal palack-, iteze és akózámmra; — továbbá kitűnő tokaji borok, a legjobb bel és külföldi csemegeborok, francia és magyar pezsgőkkel a legjutányosabb árért. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltnék. 178. 9-9

Hirdetmény. H.-Nánás városnak összes italmérsi joga az 1876-ik évi Január 1-től az 1878. évi December 31-ig tartó 3 évi időtartamra a folyó évi Augusztus 23-ik napján d. e. 10 órakor a városánál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kifog adatni. Az árverési feltételek H.-Nánáson a főhadnagy hivatalnál bármikor megtekinthetők. — H.-Nánás július 17, 1875. 204. 3-3 Szabó Sándor hadn. helyet.

Hirdetmény. A nagyváradi m. kir. mérnöki hivatal kerületéhez tartozó államutak fentartási munkáinak szükségességé vált új uti-számoknak 629 frt. 75 kr-ron leendő beszerzése biztosítása végett a foló évi aug. hó 7-dik napján délelőtti 9 órakor az említett hivatalban, zárt írásbeli ajánlattal egybekötött verseny-tárgyalás fog tartatni. Az uti számszámok részletes leírása, s a többi vállalati feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. Debreczen, 1875. Július hó 26.

Debreczen város kapitányi hivatala. 216. 2-3

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat részvényesei a f. 1875. augusztus 8-kán d.e 10 órakor a városi ház kistanács-termeben tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívotnak. Tárgy: a f. évi april 25-én tartott rendes közgyűlésből megbízott vizsgáló küldöttség jelentése. Felkértnék a t. cz. részvényesek miszerint az alapszabályok 28-ik §-sa értelmében a szavazati joggyakorolhatása végett igazolási jgyveiket f. é. augusztus 7-dik napján a társulat irodájában czeleg-utczán 3. sz. a. átvenni ne teheltessenek. Kelt Debreczenben, az „I s t v á n” gőzmalom társulat választmányának 1875. július 16-kán tartott üléséből. Sesztina Lajos m. k. elnök. Vincze Viktor m. k. jegyző. 209. 2-3

Hirdetmény. Alulírott kir. törvényszék által ezennel közhírré tetetik, hogy Paksy Imre kir. közjegyző ur jegyző irodáját folyó 1875. évi Aug. 1-ső napján Debreczenben Teleki utcán 2172 sz. a. háznál megnyitja. Kelt Debreczenben a kir. törvényszéknek 1875. Július 26-án tartott üléséből. Szűcs István, elnöki helyettes. Dienes Barna, jegyző. 218. 1-2

Hirdetmény. Az 1874-ik évi XXXV. t. cz. 15-ik §-rendelete szerint közhírré tetetik, hogy Lestyan Adorján kir. közjegyző ur, a maga közjegyzői irodáját Székelyhidon folyó 1875. évi Aug. hó 1-ső napján fogja megnyitni. Kelt Debreczenben a kir. törvény széknek 1875. Július 26-án tartott üléséből. Szűcs István, elnöki helyettes. Dienes Barna, jegyző. 217. 1-3

„ISTVÁN” gőzmalom társulat Árjegyzéke Készítvényeinek helybeli raktárában. Debreczen, 1875. jul. 24.

Arjegyzék	Készítvények	100 b. font orel. érték.
A	Asztali dam 1-ső rendű	10
B	szintén 2-od "	90
C	Királyi szék	70
D	Lángszék	10
E	Montázs	10
F	Zenélyszék 1-ső rendű	10
G	szintén 2-od "	20
H	Fehér kenyérszék 1-ső rendű	10
I	szintén 2-od "	10
J	Barna kenyérszék 1-ső rendű	10
K	szintén 2-od "	10
L	Lábszék 1-ső rendű	10
M	szintén 2-od "	10
N	Rozsaszék 1-ső rendű	10
O	szintén 2-od "	10
P	Rozsaszék 2-od "	10
Q	szintén 2-od "	10
R	szintén 2-od "	10
S	szintén 2-od "	10
T	szintén 2-od "	10
U	szintén 2-od "	10
V	szintén 2-od "	10
W	szintén 2-od "	10
X	szintén 2-od "	10
Y	szintén 2-od "	10
Z	szintén 2-od "	10

A „MERCANTILE” magyar-angol biztosító-társaság alólirt igazgatósága ezennel köztudomásra adja, miszerint Bihar-, Szabolcs-, Szatmár-, Középszolnok-, Kraszna-, Ung-, Beregh-, Ugoesa- és Máramaros-megyék; továbbá a Nagy-Kunsági és Hajdukerületék területére nézve felállított debreczeni vezérügynökségét Berger Henrik urra ruházta, a ki feljogosítva van, hogy a fent körülírt üzleti területen ügynököket szerződtesen és a „Mercantile” magyar-angol biztosító-társaság nevében biztosító kötvényeket állíson ki. Midőn tehát ezen vezérügynökségünk a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmébe és bizodalmas támogatásáa ajánlani szerencsénk van, bátorodunk felemlíteni: hogy társaságunk benső összelötetésben áll az 1869-ben alakult s ez idő szerint már magára a tuzbiztosítási üzlet ágra nézve: o. é. 39 millio forintot (ezüstben) tulhaladó biztosítéki alappal bíró „North British and Mercantile Insurance Company” című, világszerte ismert első rendű angol biztosító-társasággal; mely nagy angol társaság a „Mercantile” magyar angol biztosító-társaság minden egyes biztosításáért teljes összegű visszfedezeti szavatosságot visel; ez értelemben a „Mercantile” minden kötvényét (törvényes meghatalmazottja által) aláírja és vitás esetekben magát az itteni bíróság illetékességének aláveti. Tudatjuk egyuttal, hogy Berger Henrik ur egyidejűleg a „North British and Mercantile Insurance Company” által is meghatalmazott, hogy a „Mercantile” kötvényeit ezen angol társaság nevében is, jogervényesen aláírhasssa. Azon körülmény által, hogy átváltalt biztosításainkat nemcsak saját tőkénk és díj bevételünk, hanem egyuttal a nevezett nagy angol társaság roppant vagyona fedezi, a társaságunknál való biztosítás oly elonyókkal és biztonsággal van összekötve, melyet egyetlen társaság sem mulhat felül. Díjszámításunk lehetőleg jutányos és az előforduló károk mindenkor gyorsan és becsületesen fognak megtéríttetni. Budapest, 1875. július hóban. A „MERCANTILE” magyar-angol biztosító-társaság igazgatósága. A fentebbi közzétételre vonatkozva bátorodom jelenteni, hogy működésemet, mint a „MERCANTILE” magyar-angol biztosító-társaság debreczeni vezérügynöke már tényleg megkezdtem, s elfogadok biztosításokat egyelőre tüzkárok ellen; lak- és gazdasági épületekre, minden nemű gyárakra és gépekre, áru-raktárakra, butorokra, ruhaneműekre, földművelési- és gazdasági-eszközökre, háziállatokra, termény- és takarmány-készletekre stb. A díjak jutányosságra és a társaság által nyújtott kedvezmények s garantiákra nézve minden kívánható felvilágosítással a legkészségesebben szolgálok. Egyuttal tisztelettel felkérem a fentebbi körülírt területen lakó tisztelt barátaimat, ismerőseimet, s mindazon tisztelt egyéneket, kik a „Mercantile” magyar-angol biztosító-társaság vidéki ügynökségének elválalására hajlandóságot és hivatást éreznek, hogy e részben egész bizodalommal egyenesen hozzám fordulni sziveskedjenek. A tisztelt közönség szíves bizodalmat és támogatását kérve, s minden tekintetben pontos és reális eljárás igérve, maradtam Debreczen, 1875. július hóban. Teljes tisztelettel Berger Henrik a „Mercantile” magyar-angol biztosító-társaság vezér-ügynöke és a „North British and Mercantile Insurance Company” meghatalmazottja. 214. 2-2